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Droga Wspólnoto
Dobiegł już prawie do końca kolejny rok formacyjny. W czerwcu odbywają 

się już ostatnie spotkania formacyjne kręgów, na których  podsumowujemy rok 
naszej  pracy  oraz  dokonujemy  wyborów  nowych  par  animatorskich,  trwa 
gorączkowe  przygotowanie  do  rekolekcji.  Wydawałoby  się,  że  to  już  koniec, 
można  odpocząć,  ale  czy  na  pewno?  Najlepiej  wiedzą  o  tym  sportowcy,  że 
pracować trzeba do końca, do gwizdka sędziego. Dla nas również ta praca się nie 
kończy,  choć  „gwizdek”  może  zabrzmieć  w  każdej  chwili.  Mimo,  że  kolejne 
spotkania  kręgów  dopiero  we  wrześniu,  praca  w  naszych  małżeństwach, 
rodzinach trwa nadal. Każdego dnia musimy podejmować trud pracy nad sobą, 
naszym  małżeństwem,  naszą  rodziną  niezależnie  od  stażu  małżeńskiego  i 
liczebności naszej rodziny.

Jesteśmy  odpowiedzialni  za  siebie  wzajemnie.  Podobnie  jesteśmy 
odpowiedzialni  za  Wspólnotę  w  której  jesteśmy.  Jestem odpowiedzialny  –  to 
znaczy jestem świadomy skutków własnego postępowania, w każdej chwili mogę 
zdać z niego sprawę, zawsze jestem gotów ponieść jego konsekwencje. Jestem 
odpowiedzialny – to  znaczy,  że inni  mogą  na mnie  polegać,  mogą mi  zaufać, 
mogą szukać we mnie  oparcia,  mogą iść tam gdzie ja i  mieć pewność,  że nie 
pobłądzą.

W Domowym Kościele odpowiedzialność ma szczególny charakter. Tu nie 
ryzykujemy,  że  kiedy  coś  “zawalimy”,  szef  nas  wyrzuci  z  pracy,  a  my 
pozostaniemy  bez  środków do  życia.  Poczucie,  że  posługując  we  wspólnocie 
pracujemy  “społecznie”,  ułatwia  usprawiedliwianie  się,  “rozgrzeszanie”  z 
uchybień, zaniedbań, niedotrzymanych terminów, niedopełnionych zobowiązań... 
“Nie wypełniam swoich wspólnotowych obowiązków od A do Z? To prawda, ale 
przecież lepiej, że robię cokolwiek...” – myślimy.  Tymczasem... Może warto to 
powiedzieć wyraźnie: do wspólnoty weszliśmy dobrowolnie i w tym momencie 
skończyło  się  nasze  “widzimisię”.  Przestaliśmy  być  “sami  sobie  sterem, 
żeglarzem i okrętem”... Nawiązaliśmy więzi z ludźmi, z którymi mamy tworzyć 
nie towarzystwo wzajemnej adoracji, lecz wspólnotę, której członkowie, dzieląc 
się bogactwem swych wnętrz, z pomocą łaski Bożej dążą razem do zbawienia! 
Nie jest rzeczą obojętną, czy we wspólnocie jestem „martwą duszą”, czy też służę 
innym na miarę swoich możliwości.  Czy interesuję się (życzliwie...)  rozwojem 
duchowym moich braci i sióstr z kręgu? Czy jako animator, para łącznikowa, para 
rejonowa,  para  kierująca  daną  diakonią,  para  diecezjalna  –  czuję  się 
odpowiedzialny za to, czy powierzeni mej opiece członkowie wspólnoty wzrastają 
w wierze? A kiedy zapala się  „czerwone światło”,  kiedy potrzebują  duchowej 
pomocy -  czy wykazuję  inicjatywę,  szukam dróg wyjścia  z  trudnych  sytuacji, 
potrafię  im  poświęcić  swój  czas?  To  nie  jest  żadna  przesada:  na  Sądzie 
Ostatecznym  będziemy  zapytani:  „Gdzie  są  ci,  których  powierzyłem  waszej 
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opiece? Czy przyprowadziliście ich ze  sobą?”.  I  będzie  to  pytanie  nie  tylko  o 
nasze żony, mężów, dzieci, ale również i innych, wśród których przeżyliśmy lata 
swego życia.  Będzie to  między innymi  pytanie  o braci  i  siostry z Domowego 
Kościoła. Obyśmy nie usłyszeli: „Czy może niewidomy prowadzić niewidomego? 
Czy nie wpadną w dół obydwaj?” (Łk 6,39). I oby Najwyższy Szef nas wtedy nie 
“zwolnił “... 

Przed  nami  wakacje,  są  jeszcze  ostatnie  wolne  miejsca  na  rekolekcjach, 
zachęcamy do mobilizacji i wyjazdu na rekolekcje w celu ich przeżycia. Warto się 
dobrze przygotować do kolejnego roku wytężonej pracy.

My ze swej strony prosimy Was o modlitwę za całą Wspólnotę, o dobre 
przeżycie  rekolekcji  a  także  polecamy  Duchowi  Świętemu  i  Wam  wybór  w 
czerwcu  2011  roku  nowej  pary  diecezjalnej.  Prośmy  Boga  o  to  byśmy, 
szczególnie w tej kwestii, dobrze odczytali Jego wolę.

Pamiętając o Was w modlitwie
Renata i Bogdan

Pochodnie Wojska Gedeona
Tak jak wojsko Gedeona zapaliło pochodnie przed stoczeniem zwycięskiej 

bitwy  (Sdz  7,16)  tak  dla  nadania  nowego  impulsu  Krucjacie,  Diakonia 
Wyzwolenia  podjęła  regularne  czuwania  modlitewne.  Wszyscy  członkowie, 
kandydaci  i sympatycy  KWC  otrzymali  zaproszenie  do  włączenia  się  w sieć 
modlitewną - „pochodnie wojska Gedeona”. Żarliwe płomienie modlitwy niczym 
płomienie  pochodni  wojska Gedeona stają się niezwykle  skutecznym środkiem 
pokonania naszych zniewoleń, lęków i niedomagań.

W regularnej,  często codziennej  modlitwie,  trwają przed Panem ludzie z 
różnych stron Polski i świata. Kapłani sprawują w tych intencjach Msze święte.

Wszystkich członków, kandydatów i sympatyków Krucjaty zachęcamy do 
włączenia się w inicjatywę modlitewną KWC – „Pochodnie Gedeona”. Przyłącz 
się do wspólnej modlitwy, ofiarując choćby jedno „Zdrowaś Mario” w intencjach 
Dzieła KWC.

Jeśli  pragniesz  służyć  modlitwą  w intencjach  KWC,  wystarczy wejść  na 
stronę http://www.kwc.oaza.pl/pochodnie.php i wypełnić odpowiedni formularz. 

Pogodne wieczory
Pogodny wieczór to jeden z tych punktów programu rekolekcyjnego, który 

ma służyć  budowaniu wspólnoty między uczestnikami  poprzez zabawę.  Każdy 
taki wieczór musi mieć swój cel. Pierwsze powinny pomóc w lepszym poznaniu 
się  osób  grupy  rekolekcyjnej.  W  czasie  wieczoru  trzeba  zapewnić 
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bezpieczeństwo,  trzeba  dobierać  zabawy  uwzględniając  wiek,  ale  także 
upodobania  uczestników,  a  nie  prowadzącego.  I  rzecz  najważniejsza:  należy 
pamiętać o zasadach Nowej Kultury tak, aby nikogo nie ośmieszyć, nie obrazić, 
nie  zażenować.  Na  koniec  podpowiedź  dla  prowadzących,  którzy  nie  lubią 
wyciągać  na siłę ludzi  do zabawy lub boją  się,  że wciąż będą ci  sami  chętni. 
Wystarczy,  że  powiecie,  niech  wyjdą  na  środek  lubiący  kolor  zielony  lub 
poproście co czwartą osobę.

Poniżej  znajdziecie  kilka  wypróbowanych  zabaw  na  poznanie  jak 
największej ilości osób z całej wspólnoty.

CEBULA
Uczestnicy  stoją  parami  twarzą  do  siebie,  tworząc  dwa  koła  –  wewnętrzne  i 
zewnętrzne. Prowadzący podaje polecenia. Po każdym wykonanym zadaniu koło 
wewnętrzne przesuwa się o jedną osobę w prawo. Zabawa ta pozwala na dużą 
dowolność w jej  prowadzeniu.  Pamiętać  na leży jednak o przestrzeganiu kilku 
ogólnych zasad: powitanie z partnerem, wydanie polecenia, wykonanie polecenia, 
pożegnanie  z partnerem, zmiana partnera. Przykładowe polecenia: witamy się po 
japońsku, mówimy swoje imię oraz jak nam się spało; witamy się po rosyjsku, 
opowiadamy wrażenia z poprzedniego dnia itp.

WIZYTÓWKA-PLOTKA
Na  karteczce  (wielkości  wizytówki)  każdy  uczestnik  rysuje  zadany  przez 
prowadzącego temat, np. zwierzę, z którym się utożsamiamy, ulubione zajęcie lub 
ulubioną potrawę.  Następnie  podchodzimy do nieznanej  osoby,  przypominamy 
swoje  imię,  opowiadamy  sobie  wzajemnie,  dlaczego  utożsamiamy  się  z  tym 
zwierzęciem i wymieniamy się kartkami. Po rozstaniu szukamy następnej osoby i 
zaczynamy  „plotkować”  mówiąc  imię  osoby,  od  której  dostaliśmy  kartkę  i 
przekazując informacje, które zdobyliśmy wcześniej, dopowiadając coś od siebie. 
Po  wymianie  informacji  i  kartek  podchodzimy  do  następnego  uczestnika  i 
„plotkujemy” już na temat innej osoby. Ważne jest, aby zawsze wiedzieć o kim 
przekazujemy informacje. Prowadzący w pewnej chwili przerywa zabawę i poleca 
odnaleźć  właściciela  trzymanej  aktualnie  kartki.  Przy  oddawaniu  powtarzamy 
usłyszane informacje – plotki. Następnie stajemy w kole i każdy mówi, czego o 
sobie się dowiedział.
Kartki podpisujemy swoim imieniem i przyklejamy do ubrania za pomocą taśmy.

MP
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AKTUALNOŚCI

Rejonowe Dni Wspólnoty w Wielkim Poście

W  parafii  św.  Jerzego  w  Elblągu  14.03.2010r.  Odbył  się  Wielkopostny 
Dzień Wspólnoty dla rejonów Południe i Pasłęk oraz Śródmieście.

Tematem  spotkań  było  Miłosierdzie.  Podczas  konferencji  ks.  Andrzej 
Mamajek  zwrócił  uwagę,  że  często  zawężamy  rozumienie  miłosierdzia  do 
współczucia i obdarowania. Należałoby jednak skupić się przede wszystkim na 
bliskości serca i wierności, jako wymogu wzajemnej miłości.

Podczas  spotkania  w  grupach  zwróciliśmy  uwagę  na  to,  że  najtrudniej 
miłością i miłosierdziem obdarzać najbliższych. Wzór i siłę możemy czerpać od 
Matki  Teresy  z  Kalkuty,  która  mówiła:  "że  siła  do  uczynków  pochodzi  z 
Miłosierdzia Boga".

Przeżywanie  nabożeństwa  Gorzkich  Żali  z  wiernymi  było  też  swoistym 
doświadczeniem. Cierpiący Jezus utożsamia się z samym grzechem i uwalnia się 
od niego.

Centrum naszego spotkania była  Eucharystia.  Podczas kazania ks.  Stefan 
Ewertowski  wskazał na dwie postawy wobec Miłosiernego Boga.  Jakże często 
zachowujemy się jak marnotrawny młodszy syn z ewangelicznej przypowieści? 
Ale czy postawa starszego była nacechowana miłością? Dzień zakończyła agapa.

Wspólnota to ogromna siła, która pozwala trwać przy Bogu. Poszukiwać 
w sobie miłosierdzia dla bliźnich, po to by mieć udział w Bożym Miłosierdziu. 
Tym  bardziej  szkoda,  że  tak  wielu  z  nas  nie  mogło  wziąć  udziału  w  tym 
spotkaniu.

AT

M I  Ł  O  S  I  E  R  D  Z  I  E  było  również  tematem  przewodnim rejonowego 
Wielkopostnego Dnia Wspólnoty, który odbył się13.03.10r. w parafii Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Malborku, dla rejonu Malbork
O godz. 15:00 para rejonowa Elżbieta i Andrzej Garczewscy przywitała przybyłe 
na  spotkanie  rodziny  z  Kwidzyna,  Sztumu  i  Malborka.  Nastąpiło  zawiązanie 
wspólnoty.  Każde  małżeństwo  otrzymało  informację  o  planie  dnia.  Następnie 
wszyscy  małżonkowie  wysłuchali  świadectwa  przedstawicielki  elbląskiej 
CARITAS  o  istocie  działania  organizacji  i  planach  na  przyszłość.  Moderator 
diecezjalny  DK  ks.  Józef  Miciński  wygłosił  konferencję  o  duchowym  i 
materialnym wymiarze miłosierdzia.
Koronka  do  Miłosierdzia  Bożego  z  wystawieniem  Najświętszego  Sakramentu 
wprowadziła małżonków do Namiotu Spotkania.
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Rozważany  był  fragment  Pisma  Świętego Łk  10,  30-  37  'O  Miłosiernym 
Samarytaninie' Spotkanie w grupach dotyczyło zdania zaczerpniętego z encykliki 
DEUS  CARITAS  EST:  'Program  chrześcijański-  program  dobrego 
Samarytanina, program Jezusa to <serce, które widzi>'.
Do rozwinięcia tematu służyły pytania pomocnicze:
• Co znaczy dla mnie zdanie zaczerpnięte z encykliki DEUS CARITAS EST?
• Czy moje serce jest tym, które widzi?
• W jaki sposób i wobec kogo w najbliższych dniach mogę czynić konkretne 

dzieła miłosierdzia?
Młodzież  parafialna  zorganizowała  czas  dla  najmłodszych  -  gry,  zajęcia 
plastyczne i śpiew.
O  godz.  18:00  rozpoczęła  się  Eucharystia,  którą  poprowadził  dziekan  ks.  dr 
Arkadiusz Śnigier, a zarazem proboszcz parafii Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
w Malborku. Służbę liturgiczną sprawowali ojcowie z synami rodzin DK. Dary i 
modlitwę  wiernych  poprowadziły  matki  z  dziećmi  rodzin  DK.  Przybyła  na 
spotkanie  para  diecezjalna  Renata  i  Bogdan  Pietrowscy  wspierała  wszystkich 
modlitwą. Agapa zwieńczyła wspólnotowe rozważania dnia, przy gorącym żurku i 
słodkościach.  Na  zakończenie  każde  małżeństwo  otrzymało  w  upominku  od 
proboszcza Rachunek Sumienia Małżonków..

MiA
Seminarium Odnowy Wiary

Przez  8  tygodni  w  parafii  Matki  Bożej  Królowej  Polski  odbywały  się 
spotkania Seminarium Odnowy Wiary. W czasie seminarium uczestnicy słuchali 
konferencji oraz dzielili się tym co Bóg pokazywał im w czasie rozważania Słowa 
Bożego.  Był  również  czas  na  modlitwę  o  uzdrowienie  wewnętrzne  oraz  na 
modlitwę indywidualną o otwarcie się na dary Ducha Świętego, którą prowadziła 
wspólnota Odnowy w Duchu Świętym z Elbląga.

29 kwietnia odbyło się ostatnie spotkanie w czasie którego podczas Mszy 
Świętej seminarzyści wysłuchali konferencji i dziękowali Bogu za ten czas i to 
czego doświadczyli.

Wszyscy,  którzy  chcieli  kontynuować  czwartkowe  spotkania  w  trochę 
zmienionej formie zostali zaproszeni w czwartek 6 maja 2010 r. godz. 19:00 na 
spotkanie w salce pod kościołem.
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Sesja tematyczna

Od 23 do 25 kwietnia 2010 roku nasza wspólnota diecezjalna gromadziła 
się  w  kościele  Bożego  Ciała,  aby  uczestniczyć  w  sesji  tematycznej  "Miłość 
małżeńska może być piękna - recepta na szczęście w małżeństwie".

Sesję rozpoczęliśmy w piątkowy wieczór celebracją sakramentu pojednania. 
Nabożeństwo  prowadził  ks.  Mieczysław  Tylutki  -  proboszcz  parafii  św.  Brata 
Alberta  w  Elblągu.  Po  konferencji,  w  której  zwrócił  uwagę  na  trudności  z 
rachunkiem sumienia, nastąpiła adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź 
św. Pierwszy dzień sesji zakończyliśmy Apelem Jasnogórskim zawierzając Matce 
Najświętszej nasze małżeństwa i rodziny.

W sobotę był  z nami dr Mieczysław Guzewicz. W swoich konferencjach 
mówił o hierarchii wartości w małżeństwie, hierarchii osób w rodzinie, podawał 
zasady  budowania  miłości  i jedności,  podkreślał  ważność  łoża  małżeńskiego, 
zwracał  uwagę  na  duchowy  fundament  małżeństwa.  Wspólnie  z  nim 
odkrywaliśmy na nowo piękno powołania małżeńskiego.

Niedziela  -  ostatni  dzień  sesji.  Przed  mszą  świętą  mieliśmy  czas  na 
dzielenie  się  swoimi  przeżyciami,  refleksjami,  postanowieniami.  Potem  o 
godzinie 11.00 zgromadziliśmy się na Eucharystii, podczas której przeżywaliśmy 
odnowienie sakramentu małżeństwa. Jak kiedyś przed laty w obecności kapłana 
przysięgaliśmy Bogu i sobie miłość, wierność i uczciwość małżeńską. A potem 
było wielkie, radosne świętowanie!!! Jak to na weselu - były ciasta, napoje... i 
ogromny tort weselny. Kroiły go dwa małżeństwa najstarsze i najmłodsze stażem. 
Potem  były  jeszcze  rozmowy,  wymiana  bogactwa  doświadczeń.  I  tak 
niepostrzeżenie mijały chwile...

A.J.

XIII Pielgrzymka Domowego Kościoła do Kalisza

29 mają wczesnym rankiem wyruszyliśmy w trasę, stopniowo nasza grupa 
się powiększała, ponieważ pielgrzymka zaczęła się w Elblągu, a dla niektórych w 
Pasłęku, następnie doszła duża grupa z Malborka, a także ze Sztumu i Kwidzyna. 
Naszym opiekunem duchowym  podczas  tego  wyjazdu  był  ks.  Jarosław Kiełb. 
Podczas długiej drogi był czas na modlitwę, śpiew no i oczywiście na bycie z sobą 
we  wspólnocie.  Widzieliśmy  również  skutki  pierwszej  fali  powodziowej, 
mogliśmy zobaczyć wezbraną Wisłę w Toruniu i Wartę w Koninie.

Tegoroczna pielgrzymka przebiegała pod hasłem: Rodzina słuchająca Pana 
w codzienności. Całą przybyłą wspólnotę przywitali Jola i Mirek Słobodowie oraz 
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ks. Andrzej Wachowicz. Byli z nami obecni również Moderator Generalny RŚ-Ż 
ks. Adam Wodarczyk oraz delegat Episkopatu ds. RŚ-Ż ks. biskup Adam Szal. 
Konferencję  wygłosił  Moderator  Unii  Kapłanów  Chrystusa  Sługi  ks.  Jan 
Mikulski, który zwrócił uwagę, że poprzez naszą formację w Ruchu, powinniśmy 
dążyć do coraz głębszego posłuszeństwa Bożemu Światłu i zmierzać do zmiany 
naszego  nastawienia  do  życia  –  poddawać  się  woli  Bożej.  Był  też  czas  na 
rozmowy, pogoda dopisywała a więc i zmęczenie nie było tak dokuczliwe. Nasze 
spotkanie  zakończyła  eucharystia,  której  przewodniczył  ks.  biskup  Stanisław 
Napierała.

Zapraszamy do przeczytania świadectwa, którym po pielgrzymce podzielili 
się Ania i Krzysztof.

Słowo moderatora,  które usłyszeliśmy,  czuliśmy jakby było kierowane do  
nas: „słuchajcie słów Chrystusa, nie bądźcie głusi” 

Ostatnio  w  naszym  życiu  wiele  się  dzieje.  Do  ostatniej  chwili  nie  
wiedzieliśmy czy będziemy w Kaliszu. Mój mąż stracił pracę. Decyzja o wyjeździe  
za granicę  nie  była łatwa.  Wiele  czasu potrzebowaliśmy,  aby zdecydować czy  
wyjazd jest słuszny. Modliliśmy się o szczęśliwy wyjazd i dobrą pracę w Dani.  
Niestety  nie  było  łatwo,  zostałam sama z  dziećmi,  Krzyś  ciężko  pracował.  W 
święta Wielkanocne byliśmy szczęśliwi, że mogliśmy być razem. Modliłam się, aby  
Krzyś dał radę tam daleko, na obczyźnie dzięki tej pracy mieliśmy pojechać na  
rekolekcje 15 dniowe do Krościenka. Niestety plan szybko runął Krzyś został bez  
pracy, „zostajesz w Polsce” - oznajmił mu Kolega poniedziałkowego dnia. Bez  
pieniędzy, bez rzeczy, wielkie nic, zero. Myśleliśmy, że świat się zawalił, dlaczego  
to  przytrafiło  się  nam??  Został  miesiąc  do  rekolekcji  a  tu  taka  wiadomość! 
Wiadomość, która obróciła nasze życie do góry nogami. 

 Nawet  na  modlitwie  wstawienniczej  przed  Najświętszym  Sakramentem 
modliłam się o szczęśliwy powrót mojego męża do domu. Wrócił bez pracy bez  
niczego. I co?? Jesteśmy wspólnotą, więc znów o pomoc o modlitwę poprosiliśmy  
nasz krąg i przyjaciół. Dwa dni później Krzyś znalazł pracę w Malborku…

Pojechaliśmy w podzięce do sanktuarium Św. Józefa. Tam uświadomiliśmy 
sobie, że nie potrafiliśmy odczytać znaków od Pana, które stawiał nam na drodze.  
Pan Bóg chciał nam pokazać (dosłownie), że to nie tak ma wyglądać nasze życie.  
ęDążycie  w  złym  kierunku!  rodzina  powinna  być  razem”.  Pieniądze  nie  są  
najważniejsze.  Tak  trudno  jest  człowiekowi  odczytać  takie  proste  i  oczywiste  
znaki.  Wiemy,  że  Pan Bóg czuwa nad naszą rodziną i  pragnie  abyśmy razem 
wzrastali w wierze i miłości. Słowa, które kieruje do nas w Piśmie Świętym od  
dziś będziemy rozważać bardzo starannie. 

Bóg zapłać za ten wyjazd. 
Z pozdrowieniami Ania i Krzyś 
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OGŁOSZENIA

Nowa para rejonowa – Rejon Elbląg Północ

8  czerwca  2010  na  spotkaniu  kręgu  rejonowego  została  wybrana  nowa  para 
rejonowa Sylwia i Tomasz Szczepanikowie. Nowej parze życzymy darów Ducha 
Świętego potrzebnych do pełnienia tej odpowiedzialnej służby. Ustępującej parze 
Ani i Januszowi Jarosińskim dziękujemy za pełną zaangażowania służbę i dobrą 
współpracę – Niech wam Pan błogosławi.

Piesza pielgrzymka do Ryjewa

 Jak co roku zapraszamy na pieszą pielgrzymkę do Pomezańskiego Sanktuarium 
Świętej Rodziny w Ryjewie.  W tym roku wymarsz 22 sierpnia 2010 r. o godz. 
8.00 ze Sztumu. W Ryjewie Eucharystia o godz.12.

II Parafialne Forum Rodziny

W dniach  13 -  16 czerwca 2010 r.  w parafii  Św. Brata Alberta  przy ulicy 
Częstochowskiej odbędzie się II Parafialne Forum Rodziny. Tak jak w zeszłym 
roku zaproszonych zostało wielu gości, którzy będą poruszać tematy związane z 
rodziną. W tym roku forum odbędzie się pod hasłem: "Twoja rodzina w Twoich 
rękach".
Niedziela, 13.06
kazania na Mszach św. nt „Twoja Rodzina w Twoich rękach?” 
Poniedziałek, 14.06
godz.  18.00  –  Msza  św.,  kazanie:  „Bóg  w  małżeństwie”  –  ks.  dr  Grzegorz 
Puchalski
godz. 19.00 – konferencja „Zachowali dobre wino aż do tej pory”” – Mariola i 
Krzysztof Malkiewiczowie 
Wtorek, 15.06
godz. 18.00 – Msza św., kazanie: „Dziecko darem Boga” – ks. mgr. lic. Zbigniew 
Kulesz
godz. 19.00 – konferencja „Wychowywać czy hodować?” – dr Danuta Oleksiak
Środa, 16.06
godz. 18.00 – Msza św., kazanie: „Dwa stoły – świętowanie ” – ks. dr Andrzej 
Kilanowski
godz. 19.00 – konferencja „Bogactwo pokoleń?” – ks. dr Andrzej Kilanowski
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Oaza Rekolekcyjna Diakonii Wyzwolenia

Centralna  Diakonia  Wyzwolenia  wraz  z Diakonią  Wyzwolenia  Archidiecezji 
Krakowskiej  poprowadzi  Oazę  Rekolekcyjną  Diakonii  Wyzwolenia  (ORDW), 
która  odbędzie  się  w Bystrej  k.  Jordanowa  w terminie  od  16  do  20  sierpnia. 
ORDW  to  specjalistyczne  rekolekcje,  których  twórcą  jest  Sługa  Boży  ks. 
Franciszek Blachnicki.  Ich celem jest:  głębsze poznanie podstaw teologicznych 
i metod  działania  Krucjaty  Wyzwolenia  Człowieka,  wspólna  modlitwa 
i przygotowanie do posługi w diakonii wyzwolenia.
Na  te  rekolekcje  zapraszamy  wszystkich  członków  KWC,  a szczególnie 
animatorów i moderatorów.
Zapisy  w Duszpasterstwie  Służby  Liturgicznej  i Ruchu  Światło  –  Życie,  ul. 
Wiślna 12/6, 31-007 Kraków. Tel. (012) 628-82-31 fax (012) 421-00-83, email: 
dsl(at)oaza.diecezja.krakow.pl*

Oaza Rekolekcyjna Diakonii Życia

Diakonia Życia zaprasza na Oazę Rekolekcyjną Diakonii Życia animatorów wspólnot 
młodzieżowych, dorosłych, pary Domowego Kościoła, które pragną poznać posługę 
diakonii lub pogłębić znajomość tematyki, którą zajmuje się Diakonia Życia. ORDŻ 
odbędzie się w dniach 13-22 VIII 2010 r. w Bystrej (diecezja bielsko-żywiecka).
Szczegółowe tematy poruszane podczas rekolekcji to:

• godność osoby ludzkiej;
• kobiecość i męskość;
• samoakceptacja;
• umiejętność porozumiewania się i budowania relacji międzyludzkich;
• czystość na każdym etapie życia i w każdym powołaniu;
• odpowiedzialne rodzicielstwo;
• świętość życia;
• aktualne  zagrożenia  w  dziedzinie  obrony  życia,  płciowości,  miłości.
Warunkiem  uczestnictwa  jest  w przypadku  rodzin  Domowego  Kościoła  przeżycie 
oazy rodzin I stopnia). Małżeństwa zapraszamy razem z dziećmi.

Zgłoszenia na adres: 
Agnieszka i Aleksander Jaromin, 
tel. 0-668-441-251 
e-mail: a_jaromin(at)op.pl*
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Z wędrówek po sieci

Zachęcamy do słuchania internetowego Radia Fos-Zoe. Przez całą dobę można 
posłuchać muzyki chrześcijańskiej. Dwa razy w miesiącu można wysłuchać 
kilkugodzinnej audycji. http://radio.oaza.pl/

Radio Maryja

Plan audycji dla małżonków i rodziców w 2010 roku. Audycji można słuchać 
w Radio Maryja w każdy wtorek od godziny 21:40. 
15.06 Błogosławieństwo i przekleństwo. ks. Zbigniew Wądrzyk
22.06 Realizować  siebie  czy  być  darem  dla  współmałżonka?  ks.dr  Jarosław 
Szymczak
29.06 Narkotyki  nowej  generacji  –  zagrożenia  i  konsekwencje.  Ks.  Józef 
Walusiak, duszpasterz młodzieży uzależnionej
06.07 Wychowanie do czystości. dr Henryk Jarosiewicz, psycholog

Audycje  archiwalne  w  internecie  na  stronie  www.radiomaryja.pl,  zakładka 
“Audycje dla Małżonków”.

Diakonia Modlitwy i sympatycy :)
• Wszystkich prosimy  o  modlitwę  za  kapłanów  oraz  za  naszą  Wspólnotę 

zarówno w wymiarze kręgu, rejonu, diecezji jak i całego kraju.
• Prosimy  o  modlitwę  w  intencji  prowadzących  i  uczestników  rekolekcji 

letnich organizowanych przez naszą diecezję w Ciężkowicach.
• We wrześniu  na  Podsumowaniu  roku pracy zostanie  wybrana  nowa Para 

Krajowa, już dziś prosimy Was o modlitwę, aby pary diecezjalne dokonały 
wyboru zgodnie z Wolą Bożą.
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Nasza diecezja organizuje rekolekcje dla dzieci i młodzieży. 

Daje to nam możliwość zapewnienia naszym dzieciom wakacyjnej 
formacji duchowej. Skorzystajmy z niej.
Rodzaj
rekolekcji

Termin Miejsce Koszt Prowadzący Zgłoszenia

Oaza Nowej
Drogi
(gimna-
zjum)

31 lipca - 
16 sierp-
nia 2010r

Karolewo 
k. Kętrzy-
na

450zł ks. Piotr Ole-
chowski

grandziula(at
)wp.pl *

Oaza Dzieci 
Maryi
(kl. 3-6)

16 - 26 
sierpnia 
2010r

Ośrodek 
CARI-
TAS, Mi-
koszewo

350zł ks. Arkadiusz 
Burandt

tel. 506 136 237

Oaza No-
wego Życia
(ponadgim-
nazjalne)

9 - 25 
sierpnia 
2010r

Nowa 
Karczma

450zł ks. Maciej Ru-
ciński

tel. 517 644 721 

Redakcja: Magdalena i Przemysław Peruccy
Adres: ul. Hetmańska 41/1, 82-300 Elbląg
e-mail: madzia-przemek4(at)wp.pl*
obrazek na okładce: Magdalena Perucka

www.dk.elblag.pl
* w miejsce (at) wpisać @
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